

5起不诚信诉讼典型案例发布

本报讯(记者 任蕾)2023年太原两级法院依法查处多起不诚信诉讼行为,近日,市中院发布了5起不诚信诉讼典型案例。

案例一:被告公司员工伪造授权手续与原告串通调解损害被告公司利益。

原告山西某公司与被告山西某公司买卖合同纠纷一案,被告公司的采购员贺某某偷盖公司公章,伪造授权委托手续参加诉讼。在达成调解协议时,贺某某、原告公司的法定代表人边某隐瞒与本案诉讼请求相关联的生效文书,将贺某某欠边某的个人债务计入被告公司欠原告公司的货款中,侵害了被告公司的合法权益。清徐法院对原告山西某贸易有限公司不诚信诉讼行为罚款5万元并向辖区内的市场监管部门发送司法建议书;对被告山西某环境科技有限公司采购员贺某某不诚信诉讼行为罚款2万元;对被告山西某环境科

技有限公司主动发送企业防范经营法律风险提示函。

案例二:贸易公司虚构承兑汇票丢失事实恶意申请公示催告。

山西某公司将其票号为xxx的银行承兑汇票质押给某农业科技有限公司用以向该农业科技公司借款。而后山西某公司以遗失票号为xxx银行承兑汇票为由,向迎泽法院申请公示催告。在法院发出公告后,某农业科技有限公司向迎泽法院报告,包括申请公示催告票号为xxx的票据在内的五张银行承兑汇票均系山西某公司向其借款而交由其质押保管的,并非如其所述遗失。迎泽法院据此依法驳回了山西某公司的申请,并将其涉嫌的虚假诉讼违法行为移送公安机关处理。

案例三:借款人隐瞒借款全部偿还事实起诉要求还款。

闫某某于2022年9月30日向

孙某某借款4万元后出具借条,因双方商定对利息进行调整,2022年10月1日闫某某就该笔4万元借款又写了第二份借条。闫某某已于2023年2月偿还该笔借款本息共计45000元。而后孙某某隐瞒闫某某已还款的事实向法院提起诉讼要求闫某某还款。迎泽法院通过庭审调查发现案件的可疑之处,在承办法官向孙某某释明不诚信诉讼的后果后,孙某某主动承认了借款已经偿还的事实。基于此,迎泽法院依法驳回了孙某某的诉讼请求,鉴于孙某某真诚悔过,对孙某某不诚信诉讼行为酌情处理,罚款5000元。

案例四:借款人伪造证据否认抵债事实。

姜某向乔某某借款并将其回迁房以房抵债给乔某某,乔某某又将该房出售给侯某某并签订合同。为便于办理过户登记,姜某又与侯某某签订了一份房屋买卖合

同,并在三方的共同参与下,将该房的产权变更登记于侯某某名下,侯某某也向乔某某付清购房款。此后,姜某又以该房屋买卖合同起诉侯某某支付购房款,并在诉讼中伪造证据否认抵债事实。经审查证据查明事实,承办法官发现相关证据之间存在矛盾,认定姜某提供的部分证据系伪造,并还原事实真相,依法驳回姜某诉讼请求,并对姜某伪造证据的行为罚款5000元。

案例五:诉讼代理人未核实当事人意思表示即提起诉讼。

苏某某与其长子、次子赡养纠纷一案,苏某某的委托诉讼代理人牛某某未向苏某某核实,以其亲属提供的授权委托书、起诉状向法院提交起诉,而后当事人本人又向法院申请撤诉。对牛某某未履行核实义务的行为,清徐法院对其予以训诫、罚款。

警方地毯式搜索 救下轻生女子

本报讯(记者 张晋峰
通讯员 温强)年轻女子因琐事与家人争吵后,躲到小旅馆烧炭轻生。女子男友在与其微信聊天时发现异常,向警方求助。万柏林警方调集两个派出所和网安大队的民警联动,展开地毯式搜索,最终成功救下女子。2月28日,万柏林警方通报了相关情况。

2月25日晚8时30分,万柏林警方接到一男子求助电话称,他刚刚与女友微信聊天时,发现对方情绪异常,要寻短见,但他身在外地,无法赶回,只能提供一个女友可能前往的小旅馆位置。

情况紧急,万柏林分局立即指令龙泉派出所民警以最快速度赶到女子男友提供的地点,但却扑空。为避免刺激女子,民警没有直接给她打电话,而是与其男友保持联系,指导其不断与女子沟通,尽量询问其所在地点,但此时女子已不再接听电话,情况越来越危急。

正当搜寻陷入困境时,协

同作战的网安大队民警获取重要线索,轻生女子在公元时代城附近。与此同时,报警男子也终于与女友取得联系,确定其在一家旅馆内。根据这两条线索,分局指挥中心立即指令小井峪派出所民警按照划定区域展开地毯式搜索,终于在晚10时许找到了女子所在房间。

房门打开,民警看到地上堆放着正在燃烧的木炭,女子精神恍惚,满脸泪痕,已瘫软在地。民警赶忙开窗通风、清理木炭,并拨打120急救电话,将女子送到附近医院。因抢救及时,女子很快脱离危险。随后赶到医院的女子家人表示,女子是因琐事与家人争吵后,一时想不开,才试图轻生,并再三对民警表示感谢。

警方提醒大家,生活中遇到问题和困难时,要勇敢面对,积极冷静处理,多与家人和朋友沟通交流,切不可因一时冲动,做出不理智的行为。

谎称帮忙“捞人” 诈骗钱财十万

本报讯(记者 张晋峰
通讯员 温强)我市男子王某,谎称可以帮李先生的叔叔办理取保候审,诈骗10万元。2月28日,万柏林警方通报,王某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

1月底,李先生向兴华责任区刑警队报案称,他被王某诈骗了10万元。李先生说,2023年6月,他的叔叔李某因涉嫌犯罪被警方抓获,一家人为此十分着急。王某得知此事后称,有关系可以帮李某办理

取保候审,但需要一定的“费用”。李先生信以为真,便给了对方10万元,但取保候审的事却迟迟没有动静,直到李某的案件终结,李先生这才知道上当受骗。

初步了解情况后,民警立即展开侦查,并在掌握充分证据后,将王某抓获。审讯中,王某对诈骗李先生的事实供认不讳,但赃款已被其全部用于个人消费。目前,王某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

货车积冰掉落

砸裂后车玻璃

本报讯(记者 张晋峰)
大货车司机未及时清理车上的积雪和冰块,结果在高速公路行驶时冰块掉落,砸裂一辆商务车的挡风玻璃。2月28日,山西高速交警一支队通报典型事故,向大家发出警示。

2月23日,宋先生驾驶商务车在青银高速公路行驶时,前方一辆重型半挂货车突然掉

下一大块积冰,正好砸中商务车前挡风玻璃,导致挡风玻璃破裂。经查,重型半挂货车司机张某着急赶路,未及时清理车顶积冰,才导致事故发生,因此负事故全部责任。

高速交警提醒大家,雪过天晴,应及时清理车辆上的积冰、积雪,谨防在行驶中掉落,引发意外。

天音助听器

全国第25个“爱耳日”之际,特定于3月2日-3日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧(原铁路医院建设路门诊)的天音助听器·斯达克助听器举办优惠活动,届时特邀美国斯达克助听器中国(苏州)公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

建北·建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊部大门北侧) ●斯达克助听器 0351-3284815
火车站·建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房) ●瑞声达助听器 0351-4625771

①免费检测听力,免费试听,价格百元至万元。	1880 元 / 台
②全数字耳背式助听器	2580 元 / 台
③全数字10通道耳道式助听器	3000 元 / 台
④新品10通道耳背式助听器	4580 元 / 台
⑤全数字10通道完全耳道式助听器	5000 元 / 台
⑥全智能充电可连手机系列	5000-50000元 / 台
⑦爱维系列产品全线优惠	
⑧超隐形看不到的助听器全系列优惠	
⑨全数字24通道助听器买一送一(同款产品)	
⑩凡活动期间光临建北分公司佩戴助听器的顾客均可领取电池一板	



苏械广审(文)251221-17966号
请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用